

Первая встреча

Тульский драматический театр имени М. Горького — один из старейших театров Российской Федерации. Он возник 188 лет назад. В нем играли замечательные актеры, соратники основателя русского театра Федора Волкова — его брат Григорий Волков, Яков Шумский, Иван Дмитриевский и другие. На сцене этого театра выступали Михаил Щепкин, Прох Садовский и Павел Мочалов. Частыми гостями города были прославленные актеры Ермолова, Садовская, Южин, Яблочкина. Был в Туле и К. С. Станиславский. Именно в Туле состоялось его знакомство с Л. Н. Толстым.

Коренные изменения в жизнь театра внесла Великая Октябрьская социалистическая революция. В театр пришли новые зрители. В нем был создан постоянный творческий коллектив. Определяющей идейно-творческое лицо театра стала постановка лучших современных пьес о наших людях, их подвигах, об их борьбе за построение нового общества. Театр старается не проходить мимо значительных событий в нашей драматургии, не забывая вместе с тем о русской и западной классике.

Готовясь к гастролям в Калинин, мы тщательно отбирали репертуар, стремясь не только показать новые спектакли, но и наиболее полно раскрыть лицо театра, показав самые интересные в художественном и идейном отношении пьесы. Тщательно продумывали вопрос о тематическом и жанровом многообразии.

Калининский зритель увидит шесть спектаклей Тульского театра.

Спектакль «Грассудите нас, люди!» по одноименному роману А. Андреева расскажет о нашей молодежи, о разных путях в жизни. Спектакль «Перебежчик» А. и П. Тур, поставленный в ознаменование 20-летия окончания Великой Отечественной войны, раскроет одну из страниц нашей истории, расскажет о незабываемых военных подвигах советских людей.

Калининцы увидят комедии «Весенние страдания» Ю. Кобринна и Л. Шароградского и веселую комедию «Сверчок» польского автора Т. Кожушника.

Из русской классики мы привезли «Василису Мелентьеву» А. Островского, из западной драматургии — инсценировку известного романа Т. Драйзера «Американская трагедия» под названием «Закон Ликурга» (инсценировка Н. Базилевского).

Театр прибыл в Калинин в полном творческом составе. Зритель познакомится с лучшими мастерами нашего театра — заслуженными артистами РСФСР Т. А. Демидовой, С. В. Сотниковой, В. С. Шевыревой, К. А. Шишкиным, а также с молодыми артистами И. Н. Соловьевой, И. Н. Черновой, Г. И. Медведевой, В. П. Корнилиным и другими.

Сегодня спектаклем «Закон Ликурга» мы начинаем гастроли в Калинин. Получить признание взыскательного калининского зрителя — это для нас было бы радостно и почетно.

Всем нам очень приятно, что Калининский драматический театр будет гастролировать в Туле. Мы не сомневаемся, что туляки по достоинству оценят его спектакли.

С. ЛАВРОВ,
главный режиссер Тульского драматического театра имени М. Горького, заслуженный деятель искусств РСФСР.